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VERBALE   N.  41 
 

SEDUTA DEL 26.10.2021 
 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 26 (ventisei) del mese di Ottobre, la Commissione quattro è 

convocata in via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020 alle 
ore 15,45, con il seguente ordine dei lavori: 
 

 Comunicazioni della Presidente; 
 

 Odg 1024/2021 “Divieto di Fumo “ Proponeti  Luca Santarelli Mimma Dardano Angelo 

D’Ambrisi 

 

 Approvazione verbali precedenti sedute 
 

 Varie ed eventuali. 
 

 

Alle ore 15,45 sono presenti il consigliere Antonio Montelatici ed il consigliere Massimiliano Piccioli in 

sostituzione della consigliera Donata Bianchi, alle ore 15,47 è presente la consigliera M. Federica Giuliani, 
alle 15,48 la consigliera Francesca Calì, alle 15,49 il consigliere Luca Tani. Alle ore 15,53 è presente la 

Presidente Mimma Dardano, alle ore 15,55 sono presenti i consiglieri Nicola Armentano e Laura Sparavigna. 
 
Si procede con l'appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Componente Nicola Armentano  
Supplente Massimiliano Piccioli Donata Bianchi 
Componente Francesca Calì   

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 
La Presidente della Commissione, Dott. ssa Mimma Dardano, apre la seduta alle ore 15,55, essendo presente 

il numero legale. 
 
Per la segreteria di commissione è presente, telematicamente, Angela Giabbanelli. 
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Prende la parola la Presidente Dardano introducendo l’Ordine dei Lavori, illustrando l’atto in esame e 

facendo un excursus storico relativamente all’introduzione ed all’estensione dei divieti di fumo dovuta ad 

una sempre maggior attenzione al fumo passivo, soprattutto relativamente a bambini ed a donne incinte, 
nonché alle difficoltà che incontrano molti a smettere di fumare ed alle esigenze di tutelare la salute pubblica. 

Interviene la consigliera Giuliani chiedendo chiarimenti. 

La Presidente Dardano fornisce i chiarimenti richiesti e presenta possibili emendamenti all’atto. 

Interviene il consigliere Armentano precisando che ove si tratti di impianti privati, senza una norma a monte 

troveremmo difficoltà, mentre in quelli di proprietà comunale prevedere il divieto sarebbe più semplice ma, 

per venire incontro alle esigenze di tutti, se vi sono le condizioni, sarebbe possibile prevedere un’area 

fumatori. Prosegue il consigliere evidenziando la necessità che, a fronte di possibili divieti, sia fattibile 
l’attività di controllo. 

Interviene la consigliera Giuliani condividendo la necessità di partire dall’educazione dei bambini ed 

esprimendosi a favore dei corner per i fumatori. 

Interviene il consigliere Di Puccio richiamando il ruolo educativo di chi amministra. 

Interviene la consigliera Giuliani apportando alcune considerazioni su interferenza fra fumo e covid.  

Prende la parla la Presidente Dardano comunicando che in Italia vi è stata un’enorme riduzione di 

fumatori con un incremento delle donne ma comunque una forte riduzione di consumatori e appare 

evidente l’incompatibilità fra lo sport ed il benessere con il fumo. 

Interviene il consigliere Montelatici apportando la propria esperienza personale. 

Interviene il consigliere Armentano che sottolinea come, purtroppo, non tutti i fumatori siano rispettosi 
nei confronti degli altri ribadendo che l’evidente contraddizione del fumare in un luogo ove si fa sport è. 

Prende la parola il consigliere Di Puccio per ribadire l’importanza di puntare in alto e porta la propria 

testimonianza personale. 

Prende la parola la Presidente Dardano che evidenzia che è importante alzare l’asticella, pretendere di più 

per educare. 

Alle ore 16,27 esce telematicamente il consigliere Armentano. 

Conclude la Presidente Dardano mantenendo la proposta di un restyling dello stadio in ordine 

all’individuazione di aree per fumatori. 

Si procede all’appello finale: 
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FINO QUI 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Supplente Massimiliano Piccioli Donata Bianchi 
Componente Francesca Calì   

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

Vengono approvati i verbali n. 35 del 22.09.2021 e n. 36 del 24.09.2021. 

La Presidente Dardano conclude ringraziando i consiglieri e chiude la seduta alle ore 16,30. 

 

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  

 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Componente Nicola Armentano  
Supplente Massimiliano Piccioli Donata Bianchi 
Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  
Componente Michela Monaco  
Componente Antonio Montelatici  
Componente Laura Sparavigna    

Componente Luca Tani  
 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta dello 03.11.2021. 
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              La Segretaria          La Presidente 
                (Angela Giabbanelli)              (Mimma Dardano)   

 

  

  
            


	VERBALE   N.  41

